

# 有了视频连线 亲情不再遥远

□晚报记者 王凯

今年春节，张老太和远在内蒙古的孙女通过电脑视频“见了面”。由于父母常年在外打工，闫鑫从小跟

着奶奶生活。2014年，闫鑫找了一个内蒙古自治区的男朋友。张老太虽然觉得孙女嫁得有点儿远，但也没有反对。今年春节，由于路途遥远，孙女无法回来。张老太十分想念孙女。

“奶奶，快看，这是谁？”一天晚上，孙子抱着平板电脑跑到张老太身边大声说。“咦，这不是闫鑫吗！”张老太十分惊讶。“奶奶新年好，我给您拜年了。”张老太不明白是怎么回事，只是生硬地回

答：“新年好！”后来，在孙子的解释下，张老太明白了是怎么回事。

此后，张老太想见哪位亲人，就要孙子提前和对方联系，通过电脑视频与对方“见面”聊天。

## 女儿的压岁钱

□晚报记者 李哲

过年了，给孩子发压岁钱是一种习俗。女儿昨日对我说：“妈妈，你把我的压岁钱存银行吧，等我长大了再用！”女儿今年6岁，今年的压岁钱是四位数，我都给她装在一个大红包里，让她自己收起来。

听父母说，他们小时候过年穿新衣服几乎是不可能的，压岁钱更是稀罕物。父亲说，记得有一年过年，他得了两分钱的压岁钱，高兴得一夜没睡好。

我的丈夫出生于上世纪70年代，对于压岁钱的印象也没有多少。他记得小时

候过年，姥姥会给他们兄弟3个每人1毛钱，那时候就觉得很珍惜。现在想想，那1毛钱也是老人省吃俭用攒出来的。

我比丈夫小了几岁，但在我的印象中生活依然紧张。不过，毕竟是孩子，过年时，家里的长辈还是很慷慨地拿出几元钱来给孩子。在我眼里，那些钱就是大票子！

我女儿是“00后”，压岁钱“暴涨”，爷爷奶奶、姥姥姥爷，给孩子发的压岁钱都是百元大钞。

发压岁钱虽是生活小事，可它见证了祖国这么多年来的的发展和人民生活水平不断提高的过程。

## 我总是抢不到红包

□晚报记者 邹娟

除夕晚上9时，我们一家三口才出婆家村口，侄子鹏鹏打来电话说：“三姐，别急着回家，明天就是大年初一，你不给侄子、侄媳、外甥女发点红包吗？咱家的微信群我已改名为红包群。发红包的规矩是：群里10个人，每次发9个红包，抢不到红包的发！”

“行！”

我认为，同事教过我用微信发红包，我的手机是iPhone 4，捆绑的银行卡里有600多元钱，发红包肯定没问题！

丈夫开着车，他的苹果iPhone 4S手机由我操作。我一手拿着一部手机，打开微信，呵呵，抢红包大战开始了！

第一轮，我没抢到，只得发红包！第二

轮，还是没抢到，我用丈夫的微信发了一个红包！一轮又一轮，我大都抢不到。是因为我的手机不是4G网络速度慢吗？可我回家用上WiFi还是抢不到红包。小辈们高兴坏了，不时发语音要我快点儿发红包。

最后，儿子实在看不下去了，说：“妈，你别抢了，俺哥嫂和表姐虽然是打工族和在校大学生，可他们用的手机不是iPhone 6S就是三星、华为的最新机型，你的苹果4早该淘汰了，再发一会儿红包，你和俺爸微信里的钱就全发完啦！再说，抢红包也是一门技术活，你笨手笨脚的，别玩啦！”

我愣了一下，想想也对。

我发语音告知群里不抢红包要休息后，一个侄子专门给我发了一个红包，我打开一看：一分钱！

## 年夜饭畅谈今年目标

□晚报记者 朱东一 实习生 向文华

除夕晚上，家住周口中心城区交通大道与建安路交叉口附近的环宇，和爸妈一起到大伯家聚餐。酒菜准备好后，大伯说了一番祝福的话，然后大家开始享受美味。

吃饭过程中，大家分别讲述了过去一年的收获和新年的奋斗目标。堂哥说：“在新的一年我有两个目标，一是在工作上有

大的进步，二是在收入方面有大的提高。”

堂哥的话音刚落，环宇的爸爸说：“2015年我拿到了驾驶证，2016年我要拥有一辆属于自己的轿车。”

环宇说：“新的一年，我要戒掉网瘾，毕业后找到一份满意的工作。”

环宇说，他们的家庭是一个和谐的家庭，每年这个时候大家都要说一说自己过去一年的收获和新年的奋斗目标。

## 陪父母到深圳过年

□晚报记者 李燕

今年，木子陪父母在深圳过了一个与以前不一样的年。

木子说：“以前，我都是回老家陪父母过年，今年考虑到父母年纪大了，想换一个方式过年。经过商议，我和父母决定去深圳过年。”

深圳世界之窗的“异域中国年”、欢乐谷的“机器人拜年”、野生动物园的“猴年生肖文化节”……让木子的父母亲身感受到了深圳的年味。

“我和父母在深圳转了几天，感觉在

外地过年更有趣。”木子说。

“你回家7天，他们等一年；你计划买房，他们已提前20年存钱；你想晚点儿要孩子，他们怕年龄大了，不能帮你带孩子；你渴望事业有成，他们把你的健康看得大过天……他们，是世上最爱你的人。”木子说，这是她前段时间在网上看到的一条信息，看后有些伤感。仔细想想，自从参加工作后，她陪父母的时间少之又少。为此，她今年春节选择陪父母“旅游过年”，一是可以多陪父母说说话，再者可以让父母出去散散心，见见外面的世界。



## 与人方便 自己舒心

□晚报记者 宋风 文/图

徐树林是周口东新区一小区居民。在大家眼里，他有点儿“强迫症”。这是因为，他每次停车都要把车停在停车位内，绝不越界。

近年来，私家车数量快速增长，停车位越来越紧张。一些私家车车主害怕回来没有停车位，晚上外出就不开车。

“我们小区的入住率过半，现在每天晚上9时以后，家门口就没有停车位了，只能把车停在附近的空地上。”徐先生说，为此，他对每次停车的机会都非常珍惜。

徐先生讲，把车停在停车位里是理所当然的事情，但有些人却随意停车，造成一辆车占两个停车位。正因为深受其扰，徐先生每次都要把车周正正地停在停



不少车占了两个停车位

位内，绝不越界。

于是，在大家眼里徐先生有点儿“强迫症”。徐先生说，别人这么说，他从不反感，那是因为大家对他的做法都认同。

## 干净环境需要你我共同维护

□晚报记者 张燕

“小宝真棒，知道把喝完的牛奶盒扔进垃圾箱。”2月17日，在周口中心城区新建路一垃圾箱旁，市民赵女士在夸4岁的女儿。

在母女二人准备离开时，周口晚报记者上前进行采访。“乱扔垃圾，地上就会脏，别人还得打扫。”赵女士的女儿

说。“女儿稍微懂事后，我就教她不要乱扔垃圾，让她养成一个好习惯。”赵女士说。

“不管是在家里，还是在大街上，干净的环境需要大家共同付出。环境美了，大家也会很舒心。”赵女士说，“‘爱护环境，人人有责’，不应只是一个口号，而是需要大家付诸行动。”

